

**ОТЗЫВ
научного руководителя**

на диссертацию Гриценко Дениса Викторовича «Правовой статус прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс в диссертационный совет Д 212.038.04, созданного на базе ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет»

(Воронеж, 2014. –227 с.)

Диссертационная работа Гриценко Дениса Викторовича направлена на изучение проблематики законодательного регулирования правового статуса прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях. Постановка вопроса о правовой природе процессуальных действий прокурора при осуществлении надзора за исполнением законов органами административной юрисдикции и реализации им функции административного преследования, позволили автору осветить с нового ракурса полномочия прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях, что предопределило актуальность и научную новизну исследования.

Проблемы правового регулирования участия прокурора при возбуждении и рассмотрении дел об административных правонарушениях, а также регламентация стадий юрисдикционно-надзорной процедуры не получили должного разрешения ни в законодательстве, ни в юридической литературе и, безусловно, требуют научного объяснения как в общетеоретическом, так и практическо-прикладном плане.

Цель и задачи диссертационной работы достигнуты и решены Д.В. Гриценко на высоком научно-теоретическом уровне. Задачи исследования

обусловили логичность и стройность изложения автором научно-теоретического материала, содержащегося в диссертации.

Актуальность работы определяется исследованием места прокуратуры в системе государственных органов через призму: роли прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях; деятельности прокурора в рамках производства по делам об административных правонарушениях с учетом реализации им функций административного преследования; правовой природы действий, реализуемых при осуществлении надзора за исполнением законов административно-юрисдикционными органами; полномочий прокурора в рамках исключительной компетенции по возбуждению производства по делам об административных правонарушениях; случаев обязательного участия прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях.

Достоверность сделанных в исследовании выводов обуславливается детальным анализом доктринальных и нормативных источников, а также изучением руководящих разъяснений Конституционного Суда Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации и Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, практики по делам об административных правонарушениях судов общей юрисдикции, арбитражных судов и административных органов Воронежской области.

Главные результаты диссертационного исследования отражены соискателем в девяти научных работах, четыре из которых опубликованы в ведущих рецензируемых журналах и изданиях, входящих в перечень, утвержденный Президиумом ВАК, рекомендованных для публикации научных результатов диссертаций.

Теоретические обобщения и практические рекомендации Д.В. Гриценко могут быть применены: в процессе совершенствования российского законодательства в части регулирования правового статуса прокурора в производстве по делам об административных

правонарушениях; повышения эффективности и качества работы органов прокуратуры и органов административной юрисдикции при реализации ими своих полномочий в сфере административной юрисдикции.

Выводы и предложения, сделанные Д.В. Гриценко в результате научного исследования, могут быть использованы в учебном процессе при преподавании курса «Административное право», «Административный процесс», «Административная ответственность», «Прокурорский надзор», при написании монографий, учебных и методических пособий по указанным курсам.

Диссертация Д.В. Гриценко соответствует профилю научной специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Научное исследование Д.В. Гриценко полностью отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Считаю, что диссертация Д.В. Гриценко является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для дальнейшего развития как доктрины современного административного права, так и административного законодательства, регламентирующего общественные отношения в сфере участия прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях, а также определение наиболее эффективных административно-правовых способов преодоления проблем, возникающих в рамках данных правоотношений.

Анализ диссертации Д.В. Гриценко свидетельствует о том, что автором самостоятельно написана работа, характеризующаяся высоким научно-значимым потенциалом для современной теории административного права и процесса, а также представляющая практическую ценность для повышения качества реализации органами прокуратуры полномочий в рамках производства по делам об административных правонарушениях. Резюмируя вышеизложенное, следует сделать вывод о том, что диссертация

Д.В. Гриценко на тему «Правовой статус прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях» может быть рекомендована к принятию диссертационным советом Д 212.038.04, созданным на базе ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет», к предварительному рассмотрению и защите.

Научный руководитель

Заведующий кафедрой
административного и муниципального
права юридического факультета
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет»,

доктор юридических наук,
профессор

г. Воронеж

3 июля 2014г.

Ю.Н. Старилов

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	Стариолова Ю.Н.
затвержено	секретарь
Рук. (Коршунова И.Я.)	
должность	
03.07.2014	
подпись, расшифровка подписи	